
Region Namdal

Referat fra møte i Region Namdal 18.02.2016

Sted: Møterom Dahlslett, Namdalshagen, Namsos kommune

Tilstede: 

- Høylandet kommune - ordfører Hege Nordheim Viken 

- Vikna kommune - ordfører Amund Hellesø

- Overhalla kommune - ordfører Per Olav Tyldum

- Røyrvik kommune - varaordfører Bodil Haukø

- Fosnes kommune - ordfører Trygve Sandvik

- Namsos kommune - ordfører Arnhild Holstad

- Flatanger kommune - ordfører Olav Jørgen Bjørkås

- Namdalseid kommune - ordfører Steinar Lyngstad 

- Lierne kommune - varaordfører Steinar Back

- Nærøy kommune - ordfører Steinar Aspli

Forfall: 

- Leka kommune – ordfører Per Helge Johansen

- Namsskogan kommune - ordfører Stian Brekkvassmo 

- Grong kommune - ordfører Skjalg Aakerøy 

Tilstede andre:

- Tor Brenne, sekretær Region Namdal

- Stein Erik Granli, lensmann i Namsos og Fosnes

- Politimester Nils Kristian Moe

Referat sendes også til:

- Namdalskommunene

- Osen kommune

- Bindal kommune

- Fylkesmannen

- Nord-Trøndelag fylkeskommune

- HiNT

- INR 

- YNR

- NA

- TA



Sak 1. Kontaktmøte med ny politimester Nils Kristian Moe

Målsetting med møte er å opprette kontakt med ny politimester og åpne for deltakelse i den 

forestående prosess med etablering av nytt politidistrikt og ny lennsmannsstruktur. Det skal 

starte etter sommerferien 2016 og sluttføres i 2018. Det er forutsatt at kommunene og ansatte

skal involveres. 

Namdalen har utfordringer med geografi og responstid. Samlet sett tilstrekkelig politiressurser 

for en befolkning på 40 000. Men der er utfordrende med bemanning gjennom døgnet og 

plassering av mobile enheter for å opprettholde god nok beredskap. Organisering vil være 

nøkkelen for å bedre beredskapen. Antallet lensmannskontorer er en del av dette. 

Flere ordfører var opptatt av at dagens lensmannskontor ble bemannet i alle fall i deler av uka 

og da spesielt med hht å ivareta det forebyggende arbeidet og samfunnsoppdraget. Forventing 

om at den gode kontakten med lokalsamfunnet og den gode lokalkunnskapen skal 

opprettholdes. Vi har sett at dette er viktig også når krisen er der.

Alle var opptatt av det beredskapsmessige. De operative og beredskapsmessige hensynene må 

veie tungt når det nye politiet skal organiseres. Da må tryggheten til alle i befolkningen 

hensyntas. Også de som bor i utkantene. Trygghet for alle og et synlig politi er stikkordene. 

Dialog og koordinering med lokalt hjelpepersonell (brann og redning) viktig. 

Lokalkunnskapen har vist seg å være avgjørende viktig i krisesituasjoner (eks. Flatanger). 

Kommunene får kostnadene om politiet ikke klarer å fylle sin rolle. Ulykkessituasjonen på E6 

nord for Grong er eksempel på hvordan kommunene blir utfordret. Avstand til både politi og 

helse utfordrer brann og redning. Dette blir belastende for personellet, gir 

rekrutteringsutfordringer, og belaster kommunene økonomisk.

Politiet vil søke et mere effektivt system for det forebyggende arbeidet og i 

samfunnskontakten. Dagens system med «kommunale» lensmenn er sårbart. Systemet er også 

lite kostnadseffektivt. Det er utarbeidet sentrale krav til der nye politiet: En politikontakt pr 

kommune som skal være til stede minst en gang pr uke. Det er behov for å utnytte ressursene 

bedre. Samle kompetanse for å bli mere robust. Det skal ikke bli færre politifolk i Namdalen 

enn i dag. De må utnyttes bedre. En styrket beredskap vil være hovedmålsettingen. Status på 

utstyr er svært dårlig i Namdalen må oppgraderes. Terje Tømmerås er ansatt som 

prosjektleder for politireformen. Lokalisert på Steinkjer.

Lensmannen har en svært viktig rolle i et lokalsamfunn bl.a. som namsmann. 

Namsmannsfunksjonen blir i flg. politimesteren en enhet og organisert annerledes. Vanskelig 

å ha god nok kompetanse på området for politiet. 

Lierne har 7 grenseoverganger. Samarbeid mellom politi, tollvesenet og HV. Målsettingen for 

politiet er å bli bedre enn det de er idag.



Motorferdsel i utmark. SNO vil få begrenset politimyndighet, og ressursene vil bli koordinert 

og utnyttet til felles beste. 

Miljøkriminalitet. Vanskelig område med liten sjanse for å bli avslørt. Politiet har ingen plan 

om å redusere innsatsen selv om de pr i dag har en vakanse på miljøvernkoordinatorområdet i 

politidistriktet. 

Stram og lik struktur med lokal involvering bl.a. i styringsgruppen. Politimesteren vil invitere 

med en repr. fra Region Namdalen inn i styringsgruppen. Arnhild blir kontaktperson. 

Innspill fra Lennsmann Granli og om å formalisere kontakten mot RN som et regionalt 

politiråd. RN tar med seg dette forslaget videre. 

RN vil gjerne ha flere fysiske møtepunkt i forkant av milepæler i reformarbeidet og gjerne 

slik at RN kan på virke beslutningen. Politimesteren takker ja til en invitasjon til Lierne-møtet 

2. og 3 juni. 

Sak 2: NTE
Viktig at RN fortsatt taler med en klar tunge i saken med målsetting om å minske andelen 

fordelt på folketall til fordel for naturkapital primært. Det er behov for konkretisering av 

naturkapitalbegrepet. Region Namdal skal ha fokus på at kommunene skal være gode eiere av 

selskapet. 

Den nedsatte gruppen (Steinar A, Stian og Arnhild) får ansvar for å lage et forsalg til uttalelse 

fra RN som sendes ut på kort høringsrunde (mail pluss tekstmelding) blant ordførerne. 

Tor Brenne

Sekr.

Region Namdal


